

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 3,0
Mínima, 1,0 bajo cero

La situación internacional

Según se ha revelado en Washington, el general Naguib ha advertido al Gobierno norteamericano que a menos que apoye la política egipcia de recuperación del canal de Suez, los Estados Unidos no deben esperar ninguna clase de cooperación política o diplomática de Egipto. Esas mismas fuentes indicaron que al Gobierno de Naguib no le convenen lo más mínimo los buenos oficios que vienen realizando los Estados Unidos como mediadores por propia iniciativa del pleito angloegipcio y que lo que se espera en El Cairo es que Washington se pronuncie abierta y decididamente en favor de las reivindicaciones egipcias o se disponga a no contar para nada con Egipto en lo sucesivo.

La amenaza de «no cooperación», ya sea explícita como en el caso de Egipto esta vez, o tácita como ha sucedido en tantas ocasiones con Inglaterra y Francia para citar sólo a los principales, constituye la gran pesadilla del yanqui desde que le ha tocado en suerte velar por la supervivencia del mando occidental. El arma utilizada frecuentemente contra Estados Unidos en este terreno es un simple argumento de gran eficacia para amedrentar a cualquiera: «O me dan ustedes lo que quiero o me voy con los comunistas», les suele decir a este país desde los cuatro puntos cardinales. En esta ocasión Egipto pide el apoyo político de Estados Unidos para desembarazarse de los ingleses en Suez y la ayuda norteamericana para la ejecución de una serie de proyectos agrícolas e industriales trazados por el general Naguib. Estas peticiones se las hizo Naguib a Eisenhower en una carta personal que le escribió el verano pasado y cuyo texto se ha revelado ahora. Lo que Egipto propone es una especie de ultimatum. A través de reiteradas entrevistas concedidas por el embajador egipcio en Moscú a la Prensa de El Cairo la semana

pasada y de manifestaciones hechas a la Prensa por Salah Salem portavoz oficial de Naguib, se ha dicho claro que si Egipto no encuentra en Estados Unidos el apoyo que necesita, lo irá a buscar a Rusia, donde están muy bien predispuestos a concedérselo.

La razón de El Cairo

No le falta razón a Egipto para pedir lo que pide. Pero lo que sucede es que contemplando el problema desde el lado norteamericano, a este país le colocan siempre entre la espada y la pared en un callejón sin salida posible. Porque Inglaterra, por el otro lado, dice otro tanto: «Si ustedes apoyan a Egipto para que nos haga ir del Canal, nosotros les daremos diez kilos menos de apoyo en su lucha contra la Unión Soviética», amenazan los ingleses. Washington no sabe a qué carta quedarse. Si Inglaterra tuviese sólo unos miligramos de conciencia, se afirma en Nueva York no toleraría que a Estados Unidos se le plantearan las cosas de esa manera. Los norteamericanos opinan que Gran Bretaña debería haber salido ya de Suez,

Los Coros y Danzas de la Sección Femenina siguen su jira triunfal en Cuba

SANTIAGO DE CUBA.—Más de quince mil espectadores, en dos actuaciones tan sólo, han ovacionado con entusiasmo a los Coros y Danzas de la Sección Femenina, que han llegado a esta ciudad continuando su triunfal jira por Cuba, y que fueron objeto de un emocionante recibimiento por las autoridades y la colonia española. Esta y las entidades cubanas, rivalizaron en organizar en su honor actos de agasajo.

Los Coros y Danzas visitaron Loma de San Juan y Cañey y rezaron y depositaron flores en la tumba de los héroes en el cementerio de Santiago.

La expedición, que había visitado anteriormente Cárdenas, en donde la Municipalidad les declaró huéspedes de honor, saltó para Bayamo.

Todas las ciudades del centro y del oriente de Cuba solicitan la actuación en las mismas de Coros y Danzas, cuyos éxitos suscitan continuamente manifestaciones de amistad hispanocubana. —EFE.

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

Tiempo probable.—Continuará la inestabilidad en Baleares y Sureste. Corrientes del Norte sobre la Península, particularmente en el litoral mediterráneo, con ligero descenso de la temperatura en general.

Trágico accidente en la bahía brasileña de Guanabara

Zozobró una embarcación y perecieron ahogadas diez personas

RIO DE JANEIRO.—Diez personas han perecido ahogadas al zozobrar una embarcación en la bahía de Guanabara. Otras quince que efectuaban la travesía a bordo de dicho barco resultaron lesionadas en el accidente. La Policía ha manifestado que los pasajeros se dirigían a visitar el buque portugués «Veracruz».

Atención a estas palabras del cardenal Micara, vicario del Papa en la diócesis de Roma

Su Eminencia, que es el responsable directo de la acción religiosa en la ciudad papal, ha escrito cuatro líneas concisas, que debiéramos grabar a fuego en la memoria de quienes desean responder con trabajo eficaz a las urgencias apostólicas de nuestro tiempo. Están escritas con ocasión de una semana de propaganda intensiva, y dicen así:

«Es, por encima de todo, la difusión de la prensa católica la obra que más debe preocupar a quienes luchan por la causa de la Iglesia; y esto de manera especial por lo que se refiere a la prensa diaria, que ejerce un influjo a veces decisivo en la formación y en la orientación religiosa, moral y social de sus lectores.»

Esta mañana llegó procedente de Madrid, el Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios

Visitaron las obras, ya muy adelantadas, del edificio que se construye en Avila, y que empezará a funcionar este verano

Con el fin de visitar las obras para la construcción del nuevo edificio del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, que se está levantando en nuestra ciudad, esta mañana llegaron procedentes de Madrid, el presidente del Consejo de Administración de la Institución referida, en compañía de otros miembros del mismo y de la empresa constructora.

En la estación fueron recibidos por el delegado general de Avila, don Antonio Blanco Zamora, acompañados del cual se trasladaron al lugar donde se llevan a cabo los trabajos finales para la ultimación de tan magnífico edificio, cuya capacidad es para trescientos huérfanos, y el cual se tiene el proyecto de que empiece a funcionar en el próximo verano.

Aprovechando la estancia de estos señores en nuestra capital, les hemos interrogado sobre tan importante cuestión, acerca del cual publicaremos mañana un amplio reportaje en el que se recogen tan interesantes noticias, como la de que es deseo del referido Consejo de Administración, que en el próximo mes de junio, coincidiendo con la inauguración de tan soberbio edificio, se celebre en Avila la Asamblea General del mencionado Colegio, constituida por más de cien delegados de toda España.

SIGUEN LOS SABOTAJES EN LA MARINA BRITANICA

Por segunda vez han sido provocadas averías en el portaaviones "Eagle"

LONDRES.—El Almirantazgo británico anuncia que ha sido descubierto un nuevo acto de sabotaje en los cañones antiaéreos del mayor portaaviones británico, el «Eagle». Es el segundo acto de sabotaje en este barco en el espacio de pocos días. —EFE.

Hace explosión en vuelo un caza

DENVER.—Un caza a reacción «Banshee», de la Marina norteamericana, ha hecho explosión en el aire, a media milla al Este de la base aeronaval de Buckley. El piloto ha resultado muerto. El accidente se ha producido cuando el caza, monoplaza, se estreñó al aproximarse al campo para aterrizar. —EFE.

Llega a las Cortes un proyecto de Ley modificando la actualmente vigente sobre Crédito Agrícola

MADRID, 16.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha recibido esta mañana en su despacho oficial a los periodistas, manifestandoles que se habían recibido en el citado alto Organismo legislador dos proyectos de Ley, procedentes del Ministerio de Agricultura, uno de los cuales se refiere a la modificación de la Ley actualmente en vigor, sobre Crédito Agrícola. Dicho proyecto ha pasado seguidamente a poder de la

Recorre los suburbios de Florencia disparando contra los transeuntes

FLORENCIA.—Un individuo, al volante de un coche, ha recorrido los suburbios de Florencia, disparando su pistola contra los transeuntes e hiriendo de gravedad a un obrero de treinta y cinco años de edad. La Policía ha montado un servicio de control en todas las carreteras, en un esfuerzo para detener al sujeto en cuestión, el cual se cree está loco. El trabajador herido ha sido trasladado al hospital, con una bala en el estómago y otra en un hombro. Ha manifestado a la Policía que el conductor del vehículo se le aproximó para pedirle una información, e inmediatamente sacó la pistola y disparó por dos veces. Otro transeunte que encontró al conductor del coche fuera ya de las puertas de Florencia, se ha presentado a la Policía con un agujero de bala en su abrigo y con un arañazo. Al parecer, el supuesto loco le disparó desde dentro del coche.

Comisión de Agricultura de las Cortes, para su correspondiente estudio. —(Cifra).

El ministro de Marina presidió esta mañana la entrega de títulos a los nuevos capitanes de Marina

MADRID, 16.—En la Escuela de Ingenieros Navales se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de despachos a los siete nuevos capitanes de Marina que constituyen la séptima promoción y los cuales acaban de terminar sus estudios.

El acto fué presidido por el ministro de Marina, almirante Moreno, asistiendo también otras destacadas personalidades.

Primeramente el director de la Escuela pronunció unas palabras para felicitar a los nuevos capitanes, haciéndolo también después el ministro, quien les exhortó a que laboren para conseguir el ideal que persiguen para bien de la Patria.

A continuación el almirante Moreno hizo entrega de los despachos a los nuevos capitanes de Marina. —(Cifra).

El representante del Bajá de Casablanca, asesinado a tiros

El residente general francés presidió el entierro

CASABLANCA.—A la puerta de su domicilio fué gravemente herido por un desconocido el delegado del Bajá de Casablanca, Sid El Hajd Fathmi. Resultó muerto el servidor marroquí que acompañaba al agredido. —EFE.

Guillaume preside el entierro

CASABLANCA.—El residente general francés, Augustin Guillaume ha presidido el entierro de Sid El Hajd Fathmi Ben Brama, representante del Bajá de Casablanca, fallecido hoy en el hospital después de haberse practicado una delicada intervención quirúrgica. Sid El Hajd fué víctima el sábado último de un atentado llevado a cabo por elementos terroristas. —EFE.

Diez sospechosos detenidos

CASABLANCA.—Diez sospechosos nacionalistas han sido detenidos en la Medina de esta ciudad. En la redada participaron cientos de soldados coloniales franceses. Tenía como fin detener a los autores del atentado contra el comandante Hajd Fathmi Ben Brama, representante del Bajá de Casablanca, herido el sábado y fallecido ayer.

Ha llegado a esta ciudad el embajador australiano en Francia, que está realizando una visita por Marruecos. —EFE.

Guillaume informa a Ben Arafa

RABAT.—El residente general francés, general Guillaume, ha informado a Sidi Mohamed Muey Ben Arafa de las recientes entrevistas sostenidas por él con su Gobierno, en París. —EFE.

Continúa la mejoría del estado de salud del Sumo Pontífice

Se reciben numerosos telegramas de congratulación en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—Según se informa en los círculos allegados al Vaticano, continúa la mejoría constante en el estado de salud del Sumo Pontífice.

En el Vaticano se reciben, procedentes de las más diversas ciudades del planeta, millares de telegramas congratulándose por haber escuchado, a través de la radio, la voz del Santo Padre con motivo de su mensaje a todos los enfermos del mundo. —EFE.

Cerca de 40.000 pesetas cobraron los quinielistas abulenses en la jornada del 7 de febrero

Según datos que nos facilita la delegación en Avila del Patronato de Apuestas Mútuas deportivas benéficas los siguientes abulenses han percibido por aciertos en la jornada del día siete de febrero 39.740 pesetas, distribuidas de la forma siguiente:

31.970,90 pesetas a un boleto con catorce aciertos de Santa María del Berrocal y 1.554,30 pesetas a cuatro boletos más aproximados, dos de Avila y otros dos de Arenas de San Pedro y Barco de Avila, respectivamente.

En Madrid ha fallecido hoy el general Espinosa de los Monteros

Era uno de los más veteranos jefes militares y estaba en posesión de preciadas condecoraciones

MADRID, 16.—En su domicilio de esta capital, ha fallecido, en la mañana de hoy, el general Espinosa de los Monteros, como consecuencia de una parálisis progresiva que hace tiempo se le declaró, obligándole a verse retenido en cama.

El ilustre finado, era uno de los más veteranos jefes militares del Ejército español y se hallaba en posesión de diversas y preciadas medallas y condecoraciones. —(Cifra).

La Guardia Civil descubre a un joven que quitó dinero de una carnicería

BARCO DE AVILA.—De una carnicería propiedad del vecino Ubaldo Moreno Izquierdo, enclavada en la avenida de Portugal, desaparecieron cien pesetas que la Guardia Civil se encargó de recuperar, descubriendo al autor del hecho, que resultó ser el joven Gregorio García Méndez, de 17 años, el cual manifestó que en la mañana de ese mismo día había entrado en el citado esta-

blecimiento, en el que encontró la puerta entreabierta, y del cajón, que no tiene cerradura, se había llevado la cantidad antes aludida.

De lo robado se recuperaron 75 pesetas, que el joven, en unión de una llave que había en la carnicería, tenía escondido en las proximidades del río Tormes.

Lo Benemérito confeccionó el correspondiente atestado.



Para el mejor desarrollo de la Campaña Aceitera

Insistimos con toda la prensa española en la campaña en pro del Magisterio. El 5 por 100 de las Escuelas tienen asignado un sueldo inferior a 300 pesetas al año, o sea una «peseta diaria» cantidad que hoy gana cualquier bracero sin la responsabilidad que tiene el maestro. ¡Señor Ministro! hay que acabar con ese género de literatura cómica en que sale el infeliz dando estornudos de hambre, viéndose las uñas de los pies y con el traje hecho trizas o con remiendos del tiempo de Noé.

—Regresó de su viaje a Cataluña don César Jiménez Arenas. —Durante el mes de enero hubo el siguiente movimiento de la población: Nacimientos 33, de ellos 6 ilegítimos. Natalidad por 1.000, 2 76 (Avila cuenta con 12 000 habitantes). Defunciones 38 así clasificadas: Fiebre tifoidea, una; gripe, una; tuberculosis, una; sistema nervioso, cuatro; ídem del del aparato circulatorio y respiratorio, dieciséis; ídem digestivo, una; senectud, una; muerte violenta, una; otras enfermedades, 12; resultando una mortalidad de 3 18 por 1 000 habitantes.

AVISO de la Compañía Anónima de Seguros "BILBAO"

La Compañía Anónima de Seguros «BILBAO» hace saber a sus asegurados y público en general, que un individuo de unos 40 años de edad, delgado, de estatura mediana, nariz larga, dientes salientes, calvo, cargado de hombros, mal trajeado, que dice llamarse Bernabé Sevilla y se hace pasar por Inspector de esta Compañía, se ha dedicado en algunos pueblos de la provincia de Segovia a concertar falsas operaciones de seguros ofreciendo unas ilusorias garantías a los presuntos asegurados. Rogamos, pues, que en lo sucesivo si se presentara en alguna localidad de esta provincia se ponga en conocimiento de las autoridades, con el fin de evitar que siga cometiendo los engaños que se denuncian.

Al poner en conocimiento del público estos hechos y para evitar posibles malentendidos, la Compañía «BILBAO» hace constar que las proposiciones de seguro firmadas por el proponente (futuro asegurado) y el gestor deben ser enviadas necesariamente a los representantes oficiales de la Compañía en la provincia y por éstos a la Compañía, a fin de que por la misma se emita la póliza correspondiente (siempre a máquina) único documento con cuya firma por las partes queda formalizado el contrato. Las proposiciones, pues, no dan derecho alguno a quien las suscribe, por cuyo motivo no debe pagarse ninguna cantidad contra ellas. Los pagos deberán hacerse únicamente contra entrega del correspondiente recibo emitido por la Compañía (siempre a máquina) y autorizado con el sello y firma de sus directores o apoderados.

Delegado provincial: don Jesús Velayos García, calle de San Miguel, número 6. —Avila.

Peletería Germana. Abrigos garras, astracán, cepas. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13—Madrid.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a través de su Delegación Provincial de Avila ha publicado unas instrucciones para el desarrollo de la campaña aceitera en las cuales se pueden leer apartados referentes a clasificación de almacenamientos, movilización de los aceites, a los almacenistas, a entidades y colectividades, adquisición y consignación de aceite, compras por detallistas de una provincia en otra, estadísticas y partes mensuales, transportes y envases, grasas industriales, confección de tarjetas y autorización de compras, extractores de aceite de orujo, circulación, enlace de campañas y trámites de documentos.

Sección religiosa

FEBRERO 1954

Día 17, Miércoles.—Santos Julián de Capadocia, Faustino, Donato, Rómulo, Policrónico. La misa y oficio divino son de feria, Simpl. y color morado.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, Oración del Año Mariano, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las seis de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Parroquia de San Vicente Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente dees

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Se arrienda fábrica de cutti d o s con toda la maquinaria en Sala manca, Infcrmes, Rosa R o d e z Corriollo, 20.

Se venden camioneta de 2.000 kilos de carga, y 50 gallinas Leghorn. Informes: Gregorio Bachiller. Calle Valladolid, 42. Teléfono 779. Avila.

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9 Programa para el día 16 de febrero de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30: Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Orquesta de cuerda Melachrino; Conexión con Radio Nacional de España; La voz del día, Chonchita Piquer; Última hora de actualidad; Leyendas de Avila; Sobremesa musical; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 30 a 10: Apertura: El Ángel; oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde: El duende de la muralla; Discos dedicados; Orquestas modernas; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10 15 a 12: Ritmos modernos; Diario hablado de Radio Avila; Trío de voces; Función de gala; Voces de la media noche; Cierres.

Poyales del Hoyo El resurgir de un pueblo

En un lugar, de la noble tierra de Castilla, región de la Cruz y de la Espada, donde los amplios horizontes parece que se juntan con el puro azul del cielo, como si la tierra, esta tierra del Cid, de Isabel la Católica, de Santa Teresa, de San Juan de la Cruz, etcétera, etc., se uniera en un ósculo dulcísimo con el éter, en prueba de cariño, como sintetizando que al decir Castilla, es decir fe, pero fe de pura cepa, sin modernismos y sin floñeces... Aquí se alza el pueblito de Poyales del Hoyo, donde en pleno rigor del invierno, a temperaturas inferiores a cero grados, cosa extraña en este sitio, se ha dado una Misión por los reverendos padres jesuitas.

El pueblo ha sentido en sus entrañas el acate de la voz de los Enviados, y al moverse los sedimentos de sus más profundas creencias religiosas; al unísono, como movidos por un resorte invisible, se ha levantado seguro, fuerte, pujante, lleno de vigor y de vida, la llama hermosa de la fe, que dormida—nunca muerta—estaba aletargada, hundida, ahogada por los adelantos de este mundo moderno.

Paréceme oír en estos momentos las frases sublimes del inmortal Gabriel y Galán en la Fe.

¡Señor! ¡Mi Patria llora! La apartaron ¡oh Dios! de tus caminos y ciega hacia el abismo corre la del mundo de ayer reina y señora de gloriosos destinos.

¿Quién que de Ti se aleje caminó en derechura a la grandeza?

¿Ni quién a Ti te deje puede su brazo armar de fortaleza?

Es así, como corre el mundo, no mi España querida, ni sus pueblos que al igual que esta tercera estrofa del llorado poeta

Pero la Patria mía por Ti feliz y poderosa un día siempre te ve ¡Señor! como a quien eres y en Ti, gran Dios, en Ti sólo (confía; que es grande quien Tú quieres, fuerte quien tiene tú segura guía, sabio quien te conoce, y feliz quien te sirva y quien te goce!

Este suelo querido, sigue unido y pegado a la Cruz, porque sabe que a su sombra protectora, no hay dolor que no se mitigue, adversidad que se resista y culpa que no se perdona.

Dígalos Poyales del Hoyo que, a pesar del frío intenso, ateridos, encogidos, amaratados, pero ardiendo el corazón en un entusiasmo desbordante de amor, con su Pastor en cabeza, llena la casa de Dios una y otra noche, sin distinción de sexos ni de edades, hasta culminar en actos sublimes, como la procesión de hombres, a las doce de la noche, portando en cabeza la imagen ben-

ditada del Crucificado corre las calles del pueblo cantando.

Procesión para los pinceles del Greco, caras arrugadas, barbas, curtiduras y cianóticas de frío; manos sarmentosas, encallecidas por el duro trabajo campesino, voces rudas, ásperas, trémulas por el amor, ojos cuajados de lágrimas por la crudísima temperatura, que a través de sus pobladas pestañas lanzan, como diría Ricardo León, miradas que cual rayos abrasadores o como saetas se clavan acariciantes en la cruz implorando el perdón.

¡Que eslavios, que extasis, que satisfacción, que desbordamiento de ese llagado Corazón! Al sentir que los ojos se clavan en El con una mirada que es al mismo tiempo rendido vasallaje y una ferviente plegaria.

Vía-Crucis de hombres y mujeres, con faroles encendidos, símbolo de la llama de fe viva que arde en sus portadores.

Comunión general.—Nunca la palabra general tuvo tan fiel expresión. Son 400 hombres y más de 500 mujeres, sin contar con los niños y niñas, los que se han acercado a recibir al Rey de reyes y Señor de señores, que por su amor a los hombres, ocultando su grandiosa majestad bajo las especies sacramentales, queda prisionero dentro del Sagrario, para que tengan fiel cumplimiento aquellas hermosas palabras salidas de sus divinos labios «Mi delicia, es estar con los hijos de los hombres».

Rosario y procesión de clausura de la Santa Misión.—A las cuatro de la tarde, entre repique de campanas, ostentando las calles multitud de colgaduras, desde los más humildes bordados hasta los más costosos mantones de Manila, entre fugaces destellos del sol que se asoma por entre un mar de encrespados nubarrones, desgarrando con sus ardientes rayos sus panzudos vientres como si quisiera unirse para ser uno más que con su dorado fuego diera la tónica de que esa, que sale por el pórtico del templo es: «Mater divinae gratiae».

Aparece, pues, Nuestra Señora portada a hombros de cuatro jóvenes ataviadas con el traje típico, y seis u ocho más que la escoltan con el mismo atuendo.

Personificación genuina de la rancia nobleza de Castilla, son estas prendas. Jubón de terciopelo negro, con encajes, sayas de paño dama estampado, pafnelos de ramo negro y mantones de Manila, zarcillos, rosicleras, etcétera; en sumo una completa sinfonía de color, revuelo alrededor de la imagen. Como si se palpara, se condensa en el aire un perfume exquisito; no es importado de Francia, ni traído de las aromáticas selvas de Oriente, tampoco es el cantueso, tomillo, mejorama, o verbena; más sutil, más intenso, más fino, es, sencillamente, el olor que exhala la tierra.

En estos momentos se produce el desbordamiento del amor aquí ya incapaz para describir este cuadro, apto solo para un Tirso de Molina, un Lope de Vega o un Calderón de la Barca; solo me queda señalar el entusiasmo de esos misioneros, que se ha contagiado al pueblo entero, y al señor párroco de Poyales, expresarle la cordial felicitación.

Este es vuestro fruto, el producto del rudo batallar de cada día por la salvación de las almas.

Gregorio B. Nieto Nieto.

San Esteban del Valle

Las fiestas de San Pedro Bautista en febrero

Este católico pueblo celebra cada mes de febrero dos fiestas en honor de su más preclaro hijo San Pedro Bautista. Una el día cinco, aniversario de la gloriosa muerte de dicho santo, y otra el día once para conmemorar la fecha en que como declaman en una décima del Vitor: «Vino el cráneo santo a depositarse en su capilla».

Acaeció este feliz suceso el 11 de febrero de 1889 y San Esteban del Valle juzgó el hecho de tal importancia y trascendencia en su vida que merecía tomar para él el acuerdo de recordarle anualmente, como hacen todos los pueblos con sus grandes efemérides históricas.

La misa solemne que a este efecto se celebra fué oficiada este año por nuestro virtuoso párroco don Juan Ventura, al que asistían quienes lo son de Cuevas y Santa Cruz del Valle don Julián Díaz y don Aurelio Martín. Ocupó la sagrada cátedra el párroco de Villarejo del Valle, don Benito Zazo.

Por la tarde, siguiendo la tradicional costumbre, se dió a adorar la Santa Cabeza, piadoso acto que dura más de dos horas, en el cual han de turnar los sacerdotes del Barranco y al que

concurren no solo todos los habitantes de este pueblo, sino muchos otros de las villas comarcanas a ésta, encerradas todas en el mismo amenísimo valle.

Al anochecer, como siempre, tuvo lugar el renombrado Vitor, a cuya terminación el citado párroco de Cuevas del Valle don Julián Díaz, hijo de este pueblo, dijo unas oportunas y elocuentes palabras para recordar y loar la hazaña que se conmemora en este día. Efectivamente, de tal puede calificarse la realizada por los animosos vecinos de esta villa, notables además por sus excepcionales virtudes cristianas que consiguieron venciendo enormes dificultades y derrochando habilidad y talento traer la Santa Cabeza del insigne mártir a que perpetuamente recibiera veneración entre los esplendores del culto católico en el mismo lugar donde aproximadamente se meciera su humilde cuna.

Tanto esta fiesta como la del día 5, de la cual dió EL DIARIO DE AVILA información en momento oportuno, han sido amenizadas por un notable sexteto arenense, músicos incansables con verdadero amor a su arte que ejecutan como expertos profesionales.

H.



Bautismo gitano

El pasado domingo, día 7, se celebró con inusitada grandiosidad en esta parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, el bautizo del quinto vástago de una familia de gitanos que «campana» provisionalmente en una finca de los alrededores. El vástago en cuestión, es una preciosa niña de mes y medio a la que se impuso el santo nombre de María Mercedes Asunción. Administró el Santo Bautismo el coadjutor de la parroquia don Lucianiano Rodríguez, que revestido con las mejores galas del ropero parroquial, tuvo la gentileza de dar al acto, el mayor esplendor que cabe en tales acontecimientos. Realmente lo consiguió y todos pudimos admirar su gran entusiasmo y su celo por la gloria de Dios en tan solemne acto.

Los acordes de una bonita música chopiniana y algunos fragmentos de Perossi magníficamente interpretados por la organista Maruja Guzmán, prestaron fondo musical a la ceremonia en la que actuó de madrina la abanderada de nuestra A. C. señorita Ascensión Morcuende, descubridora de la neófito y por tanto con prioridad de derechos sobre el resto de la juventud. Sin embargo, hemos de apuntar que si bien fué prácticamente ella la que tuvo el honor de mantener en sus brazos a la preciosa niña durante el religioso acto, virtualmente todas la tuvimos en los nuestros y con el mismo gusto la hubiésemos amadrinado.

La presidenta de nuestra juventud señorita Florita Sánchez secundada por varias jóvenes de la misma, se encargó de recoger a María Mercedes y de ponerla en «condiciones físicas» de recibir el Santo Bautismo. Previamente bañada se la friccionó con los más delicados perfumes que todas se apresuraron a llevar, «Crepe de China», «Chauel», «Misuko» y las más destacadas marcas de la moderna perfumería, se unieron al ZZ y transformaron en pocos momentos a la chiquitina en un verdadero ange-

lito de Rubens. Inmediatamente se le puso una canastilla completa del ropero de la juventud y hasta hubo quien la regaló una bonita toquilla de lana. Tampoco faltaron los «chupetes» de azúcar que tan a menudo hubimos de utilizar durante toda la ceremonia.

El regreso de la iglesia, fué de lo más simpático; infinidad de chiquillos esperaban en la puerta y no nos dejaban andar. A los gritos de viva la gitanilla, las monedas no cesaban de rodar por el suelo y el entusiasmo crecía de manera sorprendente. Por fin y tras no pocos esfuerzos logramos perder de vista a los chiquillos y nos encaminamos, una verdadera romería ya integrada por casi toda la juventud a la finca donde ya los gitanos esperaban ansiosos la llegada de su nueva cristianita.

Día feliz y de grandes emociones, este del 8 de febrero para la historia de nuestra querida A. C. Precisamente ese mismo día, tuvimos la suerte de hermanar dentro de la misma tribu gitana a que pertenece María Mercedes, los dos actos más sublimes y trascendentales de toda vida cristiana. Al mismo tiempo que el bautismo de nuestra ya querida niña, le cupo en suerte también a don Lucianiano administrar el Santo Viático y la Extremaunción a una ancianita moribunda de la carevana, cosa que naturalmente restó gran parte del esplendor que hubiéramos querido dar al acto del bautizo, en el que si bien pusimos de nuestra parte cuanto pudimos, faltó no obstante la alegría de haber podido celebrar con aquella tribu agradecida que no cesaba de desearnos «mucho salud pa jacer moritos cristianos».

Día pues, por ambos motivos felicísimo y aunque tremendamente frío atmosféricamente, el termómetro de nuestra vida espiritual sobre pasó los 40.º a la sombra de ciertos días andaluces de estío. Todas en absoluto, desde la presidenta al último soldado de la juventud pasamos un día francamente delicioso y nuestros (Continúa en 3.ª página)

Con poco gasto... será una mujer elegante siguiendo el CURSO Fémmina DE CORTE Y CONFECCIÓN PIDA FOLLETO GRATIS Centro de Cultura por Correspondencia

O. N. de Ciegos Delegación de Avila: Testado (Sorteo del día 15 de febrero) Premiado con 50 pesetas, el número 707. Y con 5 pesetas los terminados en 07

ALAJOS Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

Ante las elecciones de Jurados de Empresa

Nuestro Régimen tiene por norma de vida social el rechazar la lucha de clases, procurando hermanarlas a todas. Avanza más. Y con esto aludimos a los Jurados de Empresa.

El Jurado de Empresa es fórmula coherente de evidentes resultados, porque engendra estímulos entre los componentes de la unidad laboral. Esto es obvio y bien puede percatarse cualquier empresario o productor que sabe por experiencia los frutos benéficos que la unión y la concordia reportan en la Empresa y cómo aquéllos son posibles al implicar a todos los miembros en la marcha y destino del orden total.

Por otra parte, con esta intuición se logran nuevos objetivos en el campo social y se dará vida práctica a la Declaración III del Fuero del Trabajo, en cuyo apartado séptimo se establece, taxativamente, que las empresas habrán de informar a su personal de la marcha de la producción, para fortalecer el sentido de responsabilidad de los trabajadores.

Las tareas que, por la propia naturaleza de la constitución, caen sobre los Jurados de Empresa, son muchas y de indudable alcance. Habrán de velar por el aumento de producción y porque el rendimiento logrado sea el máximo posible. Por otra parte, velarán por el fiel cumplimiento de la legislación laboral, así como por el perfeccionamiento moral y profesional de todos y cada uno de los productores, según las circunstancias concretas que en ellos jueguen. Asimismo, y con el fin de poder desempeñar eficazmente la misión que les va encomendada, tendrá derecho a conocer la marcha de la producción y a someter a juicio cuantas propuestas puedan ser interesantes o benéficas.

Como puede verse claramente, se trata, con los Jurados de Empresa, nada más y nada menos que dar vigencia jurídica práctica a la Célula social y Económica de la vida de la nación, con arreglo a los principios que informan el Movimiento, basados en las amplias y humanas perspectivas de la sociología cristiana.

Frente al ruín y titánico concepto materialista de la sociedad liberalcapitalista el concepto cristiano de la empresa auténticamente española.

Persisten los temporales en el norte y noroeste de España

En algunas comarcas de Asturias, Navarra y Guipúzcoa se produjeron inundaciones

Un alud de nieve amenaza aplastar varias casas del pueblo de Cañeda

En Asturias se ha desencadenado un furioso temporal de nieve y lluvia. Siguen cerrados los pasos por los puertos de Tarna, Somiedo, San Isidro y Letariego.

Desbordamiento de algunos ríos

A consecuencia de las persistentes lluvias los ríos asturianos experimentaron grandes crecidas sobre todo el Narcea, que se ha desbordado en Cornellana, inundando la carretera. Las aguas han llegado hasta el cuartel de la Guardia Civil. El río Nalón se ha desbordado entre los pueblos de Laviana y San Martín del Rey Aurelio. Las aguas cubren un importante tramo de la línea del ferrocarril de Langreo, por lo que los trenes circulan con muchas precauciones y retrasos.

Se pasa con dificultad por el puerto de Pajares

De León comunican que ayer continuaron los temporales de nieve en la montaña. Por el puerto de Pajares se circula con mu-

chas dificultades y los coches tienen que llevar cadenas. Por ferrocarril los trenes pasan normalmente. En la parte baja de la provincia llovió y el frío es muy intenso.

Siete casas en peligro en Cañeda por un alud de nieve

En el pueblo de Cañeda (Santander) un alud de nieve y tierras se corre lentamente y amenaza con destruir siete casas, que han sido ya evacuadas. Todo el vecindario trabaja para evitar el aplastamiento de los inmuebles. Sobre el valle de Camargo descargó una violentísima tormenta.

En una casa del pueblo de Murriegas, donde estaba reunida toda la familia, un rayo entró por el tejado y recorrió todas las dependencias del edificio. Los que en él se encontraban fueron lanzados al suelo y contra las paredes, sin que, afortunadamente, ninguno sufriese la menor lesión.

Un camión sepultado por la nieve

La Guardia Civil de Pesquera comunica que cerca del pueblo de Lantuche un alud de nieve sepultó un camión cargado de sacos de paja. El vecindario trabajó activamente con las brigadas de Obras Públicas para quitar el blanco elemento y librar a sus ocupantes, Luis González Santiago, Fidel Ruiz y Ruiz y Paulino Ruiz Cuevas. Este resultó lesionado sin importancia al romper el cristal de la cabina para que entrara el aire.

Descarrió el correo de Madrid en Reinosa

El correo de Madrid que salió el domingo por la noche de la capital de España a poco de abandonar la estación de Reinosa descarrió, a la entrada del túnel de Cañeda. No hay que lamentar desgracias personales. De Santander ha salido un tren especial para conducir a la capital cántabra a los viajeros del correo.

Tres obreros sepultados por un desprendimiento de tierras en Socuéllamos

CIUDAD REAL.—Dos obreros han resultado muertos y otros gravemente heridos en un desprendimiento de tierra y piedras ocurrido en Socuéllamos, que alcanzó a los tres cuando trabajaban en la estación de Arenas. Ricardo Flórez Rodríguez, de treinta años, casado y con tres hijos, fué extraído en grave estado; pero sus compañeros Lorenzo Velasco Losa, de cincuenta y cuatro, casado y también con tres hijos, y Domingo López Rodríguez, de veintisiete, soltero, eran ya cadáveres. El herido manifestó que el derrumbamiento se produjo con tal rapidez que no pudieron evitar la desgracia. — (Cifra.)

Perece ahogado

ARANDA DE DUBERO.—En

(Viene de 2.ª página)

lazos fraternos en Cristo se unieron más íntimamente. Era tal la compenetración y el bullicioso entusiasmo de nuestros corazones que me asaltó ya de regreso al pueblo aquel magnífico pensamiento de San Francisco de Sales hecho realidad en todas nosotras en aquella inolvidable y helada tarde de febrero. Dice así: «Donde quiera que fueres recoge siempre cosas buenas. Haz como las abejas que en volviendo a sus colmenas no traen sino miel».

Julita Gómez

una balsa de la fábrica azucarera de esta ciudad ha sido hallado el cadáver del transportista Martín Iglesias Martínez, de sesenta y seis años de edad.

Se hunde la techumbre de un cine

MANZANARES (Ciudad Real).—En el vecino pueblo de La Solana se hundió la techumbre metálica del Cine Cervantes. El hecho ocurrió cuando había terminado la última sesión del domingo, por lo que no hay que lamentar víctimas.

Las pérdidas materiales se aproximan al medio millón de pesetas.

Cinco heridos en accidente de automóvil

ALICANTE.—Una joven de diecinueve años ha resultado gravísimamente herida, y otras personas también sufren lesiones de consideración en un accidente de automóvil registrado en las proximidades de Torrellano, en la carretera general de Alicante a Murcia.

Por causas que se desconocen, el automóvil matrícula Madrid 43865, conducido por Julio Planer Urquijo, de Valencia, se salió de la carretera y fué a estrellarse contra un poste del tendido eléctrico. Los ocupantes del coche fueron recogidos por otro vehículo y asistidos de primera intención en la Casa de Socorro. La joven Milagros Bautista Escudero, de diecinueve años, sufre lesiones en la cabeza y resto del cuerpo, con conmoción cerebral y probable fractura de la columna vertebral en la región dorsal. En gravísimo estado pasó al Hospital Provincial.

También sufren lesiones de importancia los restantes ocupantes, Francisco Amaya Bautista, de veintitrés años; José Correa Escudero, de veintuno; Manuel Correa Escudero, de veinte, y el conductor.—Cifra.

¡¡REGALO DEL PALADAR!!

Dos productos de licorería fabricados en la Provincia para orgullo de Avila. ANIS «LA SERRANA» y ANIS «DEPORTIVO». Fabricante: ARTURO FERNANDEZ, Navalperal de Pinare. Agente de ventas: Francisco Ramirez de la Fuente. San Segundo, 26. Teléfonos 115 y 388

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

HORIZONTALES.—1 Pelo; Raab. 2 Oro; Seta. 3 Ca, eaCir. 4 engarza. 5 Tot; Mias. 6 Toreabas. 7 Oc; Ruin. 8 ca s ala; fa. 9 ayuda; das. 10 raro; rosa.

VERTICALES.—1 Poco, tocar, 2 Era; tocayá. 3 Lo, eor Sur. 4 Enterado. 5 saG; Aula. 6 Recambia. 7 Ar; Rlan; Do. 8 Atizas; Fas 9 Barás; casa.

Crucicifra. Por (Anvalsi)

5			
	12		
		2	
10			15

COLOQUEN LAS CIFRAS

1 — 3 — 4 — 6 — 7 — 8
9 — 11 — 13 — 14 — 16

en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

Fútbol en Castilla

Resultados

Ferrovial, 4; Segoviana, 2. Chamberí, 2; Hispano, 2. Tarancón, 0; Fems, 1. Alcalá, 7; Vallecana, 2. Boetticher, 2; Victoria, 0. Leganés, 3; Carabanchel, 1. P. Móvil, 6; Electrodo, 2. Gas, 2; Gimnástica, 0.

Clasificación

J G E P F C P

Leganés...	25	15	5	54	26	35
Alcalá.....	26	15	5	63	34	35
Boetticher..	26	14	5	74	31	33
Fems.....	26	14	5	70	35	33
Getafe.....	25	14	3	84	34	31
Hispano...	26	10	10	67	42	30
P. Móvil...	26	12	5	97	55	29
Tarancón...	29	10	8	74	46	28
Gimnástica	25	11	5	94	40	27
Carabanchel	25	6	13	64	41	25
AVILA....	26	10	5	103	40	25
Segoviana..	26	10	3	121	57	25
Electrodo..	25	8	9	80	58	25
Imperial...	26	9	3	147	51	21
Gas.....	26	6	7	133	58	19
Victoria...	26	7	5	140	68	19
Ferrovial..	25	6	4	139	58	16
Vallecana..	26	7	2	171	68	16
Chamberí..	25	4	4	170	57	12

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baity-Baity-Baity)

Se publica anualmente desde 1877

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 500 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

América Baity-Baity y Riera Asociados, S.A. Enrique Granados, 66 y 68-BARCELONA

El precursor de la aviación

El héroe casi desconocido, que hizo la primera travesía del Mediterráneo en globo

Se han cumplido 86 años del nacimiento. En Bastia, de un hombre modesto y humilde que puede ser considerado, en justicia, como un intrépido precursor de la navegación aérea.

En realidad no se le debe regatear esta calificación porque, aparte de sus notables hazañas que pasaron al mundo de asombros y admiración, fué el inventor del paracaídas, precisamente en una época en que la navegación aérea tropezaba en todos los países con problemas que entonces se consideraban insolubles.

Si existen hombres maestros de la energía, puesto que toda su existencia constituye una constante tensión de la voluntad, Luis Capazza es uno de ellos; más, sin embargo, la historia, que a veces es prodiga en inmerecidos elogios y homenajes, parece haber olvidado su nombre.

Nació en Bastia el 17 de enero de 1862. Desde su infancia demostró una apasionada inclinación por las cosas del aire.

Enviado a París por la Administración de Puentes y Caminos para presentar un aparato del que era inventor, conoció a Fernando Lesseps que se interesó vivamente por sus proyectos de navegación aérea.

La Academia de Ciencia delegó a uno de sus más ilustres miembros para que asistiera al sensacional experimento de paracaídas del Luis Capazza que iba a realizarse en la explanada de los Inválidos, en París, cuya prueba bastante satisfactoria, atrajo sobre el joven inventor la atención de los sabios de todo el mundo.

Pero Capazza pretendía ir más lejos y su vuelo, la primera travesía aérea del Mediterráneo, efectuada el 14 de noviembre de 1886, cuando tenía solamente 24 años, asombró al mundo entero.

En la planicie de Saint Michel, cerca de Marsella, una inmensa multitud esperaba con ansiedad la partida de los audaces aeronautas.

Sobre toda la costa de Provenza el viento mistral soplabo extraordinariamente violento, por

cuya circunstancia la empresa parecía estar destinada al más rotundo fracaso. Mas Capazza, cuya tenacidad no conocía obstáculos, no se desanimó por ello y resolvió llevar a cabo su empresa.

El 14 de noviembre, Luis Capazza y su compañero, el aeronauta belga Fondere, siguiendo los consejos de algunos parientes, estuvieron a punto de suspender y retrasar su tentativa, pero, súbitamente, el viento se calmó un poco y aquella calma acabó por levantar el ánimo de los dos incipientes navegantes del aire y el «Gabizzos» se elevó a la hora marcada, siendo arrastrado por el viento.

Al cabo de poco tiempo las cosas empezaron a ir mal a bordo, lo que obligó a Capazza a soltar lastre para poder franquear las alturas de Sainz-Loup, siendo alcanzado el Mediterráneo. El tiempo empeoró hasta tal punto, que el capitán del puerto de Tolon envió un barco para recoger a los dos audaces aeronautas que suponía habrían caído al mar.

En efecto, el globo empezaba a descender, pero volando siempre a poca altura, el aparato siguió su ruta. Capazza y Fondere, luchaban desesperadamente para volver a tomar altura, lanzando al mar todos sus víveres, garrafas con café, e incluso sus instrumentos náuticos.

Fondere, menos animado y consciente del peligro que corrían, menos optimista que su compañero, llegó a querer lanzarse al agua para aliviar de peso a la barquilla, pero Capazza lo detuvo con un gesto imperioso, ya que prefería morir junto con su compañero a triunfar solo.

A una velocidad vertiginosa, el «Gabizzos» continuó su vuelo dando tumbos terribles. La situación era ya desesperada, cuando los dos aeronautas percibieron a distancia un débil punto luminoso que, a intervalos, rompía la oscuridad. Luis Capazza comprobó que se trataba de un faro, al mismo tiempo que se percataba de que les amenazaba el nuevo

peligro de estrellarse contra las rocas.

Durante cinco kilómetros, la barquilla, que resistió milagrosamente a todos los embates, fué saltando de roca en roca, con lo que resultó Fondere herido; sin embargo, el éxito fué completo: Habían llegado a Córcega, donde se había propuesto aterrizar Capazza.

Después de una travesía histórica, que duró cinco horas y media a la velocidad de 60 kilómetros por hora, el Mediterráneo había sido vencido.

«Recordman», el mundo de altura en dirigible, con 1.500 metros y una velocidad de 48 kilómetros por hora, fué el primer navegante del aire que hizo la travesía del canal de la Mancha en dirigible, estableciendo entonces el record mundial de navegación en distancia sobre el mar.

Sus bajadas en paracaídas se cuentan a centenares en una época en que aquellos frágiles aparatos estaban muy lejos de poseer las condiciones de seguridad que tienen actualmente.

Como ardiente patriota que era, Luis Capazza prefirió morir pobre a ceder el más pequeño pormenor de sus inventos a ningún país extranjero.—A. I. C.

4º CONCURSO PROFIDEN
SEPTIEMBRE 1953 - MAYO 1954
850.000 PESETAS EN PREMIOS

¡El concurso del hogar!

SOLICITE LAS BASES

CAMPANA "PROFIDEN" DE HIGIENE DENTAL

PREMIOS:

- CUBERTERIAS DE PLATA
- MUÑECAS
- Royal & C
- Giséla
- RADIOS
- ESTUFAS Y PLANCHAS
- MARCONI
- CAFETERAS
- CRESPO
- VAJILLAS
- "SANTA CLARA"
- CONDOR
- BALONES
- BICICLETAS
- B-H

Foro abulense

Ante el nuevo Presupuesto de la Diputación

Un día de estos se reunirán los componentes de nuestra Diputación Provincial con el exclusivo fin de aprobar el nuevo Presupuesto. Y con este motivo llegan a nuestra Redacción ciertas noticias que quisieramos ver no confirmadas y de las que vamos a tratar brevemente.

Parece ser que el Presupuesto provincial con las nuevas normas reforzadoras de las haciendas locales, tendrá un enorme incremento: de ocho millones poco más o menos que importa el último, experimentará un alza de otros doce para llegar a la importante cifra de los veinte millones de pesetas. Para reforzar los ingresos es preciso llegar a gravar una serie de artículos de los que constituyen la riqueza estante —incluso el trigo—, pero esta nueva aportación indirecta de los contribuyentes, permitirá a las Diputaciones realizar una serie de mejoras en beneficio público, de muchísima importancia, y aquí en Avila podremos ver inaugurado ese nuevo Hospital que ya iba haciéndose viejo sin estrenarlo.

Pero para que el aumento presupuestario por refuerzo de los ingresos dé sus frutos, es preciso que los gastos sean los mínimos, en cada caso que a su vez sea indispensable. Y mientras no se llegue a la liquidación de dos o tres presupuestos con superávit real, no dedicar capítulos a mejoras que no tengan el concepto de inevitables.

Así, hay que examinar con atención lo referente a los premios de cobranza en la recaudación. Por aquí se ha dicho —y por eso lo recogemos— que la Diputación va a tener que abonar un diez por ciento de premio, o sea un total de dos millones de pesetas. Si esto es así, nos parece una cifra enorme y creemos que habrá montones de ciudadanos que estarán dispuestos a cobrar los impuestos con todo celo y con un premio mucho menor.

Por aquí hemos oído que el nuevo Presupuesto contiene gratificaciones de importancia para algunos de sus funcionarios; y siendo los primeros en reconocer la carestía de la vida, creemos no obstante que las mejoras económicas, después de los últimos ajustes de los sueldos y pluses de los funcionarios, deben supeditarse a que las liquidaciones presupuestarias sean con beneficios.

Esto mismo decimos respecto a los rumores que corren sobre gratificaciones o dietas, o aumento de las existentes. Primero ver cómo se termina el ejercicio económico y después se puede entrar a discutir si procede la inclusión o aumento en el Presupuesto de esta partida de gastos.

Como al principio expusimos, operamos sobre bases no oficiales sino oficiosas, tomadas de comentarios y conversaciones que han tenido como eje el nuevo Presupuesto de la Diputación, y que han producido cierta contrariedad al ver que en lugar de reducirse los gastos al mínimo para que el incremento de los ingresos sea más eficaz, se habla de premios de cobranza exagerados, gratificaciones nuevas y otros gastos por el estilo que si se llevaran a efecto iban a desviar los fondos provinciales del propósito del legislador: que los refuerzos de los ingresos en las haciendas locales sean exclusivamente en beneficio de los intereses de la provincia o del municipio.

Y como esta materia es de mucho interés para nuestros lectores, prometemos ofrecerles un estudio del nuevo Presupuesto, una vez sea aprobado, para que conozcan las más importantes modificaciones que contenga, en

Ecós de Sociedad

Boda

En la iglesia conventual de los Padres Franciscanos (San Antonio) que se hallaba artísticamente engalanada e iluminada, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María Sonsoles Pérez García con don Isidoro Herrero Mateos, gerente de la Compañía «Singer», en esta ciudad, siendo apadrinados por don Honorio Herrero Mateos y la señorita Mary García Herrero.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el reverendo padre fray Victoriano Rodríguez, guardián del Convento de San Antonio, quien pronunció una plática sobre los deberes matrimoniales.

Terminada la ceremonia, durante la cual una selecta orquesta interpretó escogidas composiciones musicales, fué firmada el acta matrimonial, haciéndolo como testigos por parte de la desposada don Lorenzo Pérez Pérez, y su hermano don Jesús Pérez García, y por parte del novio, su tío, don Ramón Herrero Agustía y don Fernando José Jiménez Prieto.

Al mediodía los numerosos invitados fueron obsequiados con un buen servido almuerzo en el Hotel Continental.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturas y prosperidades en su nuevo estado, salieron en viaje nupcial para visitar diversas ciudades de Levante y Cataluña.

Hotel Continental Especialidad en lanchs, bodas y banquetes

Traslado

A petición propia ha sido trasladado a ocupar igual cargo en Salamanca el hasta ahora jefe de Obras Públicas en nuestra provincia, ingeniero don Angel Araoz Pérez, muy querido amigo nuestro. Le deseamos todo género de bienestar y aciertos en su nueva residencia y cargo.

Bautizo

En la Parroquia de San Marcos de Madrid ha recibido las aguas regeneradoras del Bautismo una hija de los excelentísimos señores Marqueses de Benavites.

La administró el Santo Sacramento el ilustrísimo señor don Andrés Trillo, arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Madrid imponiéndola los nombres de

SE ARRIENDA casa, establo y huerta propia para ganado de leche. Razón: Huertos, 31, Avila.

Francisco García Rodríguez

Médico de la Beneficencia y Seguro O. de Enfermedad por oposición
Especialista en niños
(De la Escuela del Dr. Arce)
Hotel Continental

SE TRASPASA comercio en Avila por no poderlo atender. Razón: Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, núm. 22.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.
Onda corta (fijo y portátil)
Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

relación con los anteriores. Análogo estudio realizaremos del Presupuesto municipal, también con el nuevo sistema, notablemente incrementado.

María de la Concepción Inmaculada, actuando de padrinos la señorita Concepción Muguero y el excelentísimo señor Marqués de San Juan de Piedras Albas hermana y tío de la madre de la neófita respectivamente. El organista don Ignacio López Salas interpretó un escogido repertorio religioso.

Reciban los excelentísimos señores Marqueses de Benavites nuestra enhorabuena haciéndola extensiva a los abuelos excelentísimos señores Marqueses de Espeja y señores de Muguero.

Ascenso

En virtud de las últimas mejoras concedidas al Magisterio Nacional, el Boletín del Estado del día 8 del corriente, publica la lista de los maestros ascendidos a la primera categoría del escalafón y entre ellos se encuentra nuestro estimado amigo don Firmo Acosta Sánchez, maestro de la Escuela Nacional de Niños del Barrio de la Encarnación de esta capital, a quien con este motivo le enviamos desde estas columnas nuestra más cordial enhorabuena.

Viajeros

Ha salido para Madrid la señora viuda de don Simón Rojas, acompañada de su nieta Píluca.

—Además de las numerosas personas que se han desplazado de Madrid para acompañar en el acto de su homenaje al señor Mayoral Fernández han figurado familiares de Barcelona, Valladolid y otras poblaciones.

N. de la R.—Con relación al homenaje aludido en la noticia anterior, interesa hacer constar que en los actos oficiales estuvieron representadas la Delegación del Ministerio de Información y Turismo por el secretario, don Pablo Martín, y la Emisora Sindical por su director, don Rafael Gómez Montero. También estuvieron precentes en el referido acto el presidente de la Mutua Industrial y Mercantil de la provincia de Avila, don Jesús Jiménez, así como don Casimiro Hernández Ortega y don Enrique Jiménez Vaquero, de la Casa Social Católica.

Triunfo de un abulense

En las recientes oposiciones celebradas en Madrid ha ingresado en el Cuerpo de Directores de Bandas de Música civiles, nuestro querido paisano y buen amigo don Andrés Piquero, bien conocido en esta ciudad. Felicitamos al señor Piquero por el triunfo alcanzado y le deseamos muchos éxitos, no sólo como director sino como compositor, de cuya calidad ha dado tantas pruebas en el ambiente musical.

Testimonio de gratitud

Los hijos de doña Gumersinda Pequeño Rodríguez (q. e. p. d.) manifiestan su profundo agradecimiento a cuantas personas les han expresado su pésame con motivo del fallecimiento de dicha señora.

TRASPASASE Peluquería de señoras, buena vivienda. Apartado 5004 Madrid.

Registro Civil

Nacimientos:
María Teresa Elena Prieto, en Cobaleda, 18; Miguel Resina Ortiz, en Santiago, 16.

SE VENDE motor marca Moeza 2 H. P. refrigeración aire. Trabajo una campaña, con quemador petróleo. Informes: Agencia Duque en Avila, o secretario de Barromán.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, calle Reyes Católicos Aparicio, Avda. José Antonio

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Balas vengadoras» (s. c.).

Gran Cinema.—«La Torre de Londres» (3).

Teatro Principal.—«El guantelete verde» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluído alto (3) Jóvenes. (5) Mayores. (6-8) Mayores de repasar. (4) Gravemente peligrante

¡Piquío!

Unico en bodas y banquetes

Brillante triunfo de Arés en la primera ronda del Campeonato de Castilla de Ajedrez

El abulense venció a Roldán, considerado como uno de los mejores de la Región Centro

Comenzó anoche en Madrid el Campeonato de Castilla de Ajedrez clasificatorio para el Campeonato de España, en el que participa, representando al Club Abulense de Ajedrez, nuestro paisano García Arés.

En la ronda de anoche, que fué presenciada por numeroso público, se registraron los siguientes resultados:

Arés vence a Roldán; Fuentes a Ecnarro; Gete y Navarro hacen tablas; Rubio y Díez del Corral aplazada con ligera ventaja del primero; Jimeno y Queimadelos, no se celebró.

La victoria de Arés ante Roldán tiene gran mérito, ya que el último está considerado como uno de los más fuertes de la Región Centro. En el final, que Arés conducía con ligera ventaja, a pesar de tener que hacer 25 jugadas en 20 minutos, nuestro paisano aprovechó una débil jugada de Roldán ganando pieza y la partida.

Hoy habrá descansado nuestro paisano y mañana se enfrentará con Díez del Corral.

Doctora Carmen López Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños.
Rayos X
Avenida José Antonio, 15. Avila

SEGUROS

Se desea nombrar representantes directos con la Dirección de la entidad para trabajar seguros contra el pedrisco. Dirigirse al número 419 «Publicitas». Apartado 911. MADRID.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Precio de los artículos que a continuación se detallan y que han de regir en esta capital durante los días 16 del actual al 1 de marzo

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas	ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
VACUNO MENOR 1. ^a ..	30,00	Patatas	4,25
» » 2. ^a ..	24,00	Roscal	4,25
» » 3. ^a ..	13,00	Morro	11,90
VACUNO MAYOR 1. ^a ..	24,00	Oreja	8,50
» » 2. ^a ..	16,00	Sangre	1,70
» » 3. ^a ..	8,50	MENUDOS DE TERNERA	
TERNERA, 1. ^a	40,00	Hígado	25,50
» 2. ^a	24,00	Pulmón y corazón	10,20
» 3. ^a	19,00	Carrillada	9,35
LANAR, 1. ^a	16,50	Lengua	13,60
» 2. ^a	13,50	Sesada, unidad.....	10,20
CERDO		Morro	11,90
Lomo limpio.....	38,00	Callos	6,80
Magro.....	34,00	Roscal	4,25
Tocino	18,00	Patatas	5,20
Panceta	21,00	Molleja	25,50
Manteca en rama.....	14,00	MENUDOS DE LANARES	
Costillas con carne.....	20,00	Hígado	18,00
Costillas peladas	15,00	Asadura entera	9,00
Espinazo	10,00	Carrillada y lengua.....	7,50
Cabeza entera	16,00	Callos.....	3,75
Huesos pelados de cabeza.....	2,00	Manillas	6,00
Salchichas.....	30,00	Sesada, unidad	3,40
Riñones	19,00	Pescados	
Sesos	4,00	Bertorella	10,50
Hígado	24,00	Bacalao	11,00
Sangre	4,00	Besuguillo hasta 250 grs.	8,00
Pies.....	12,00	Besugos de más de 250 gramos	12,00
Morcilla de arroz y gordo	20,00	Calamares	16,00
MENUDOS DE VACA		Congrio abierto.....	16,00
Hígado	16,15	» cerrado.....	9,50
Pulmón	4,25	» cabeza	7,50
Carne carrillada.....	10,20	Chicharro	4,50
Agalla	10,20	Gallos.....	16,00
Lengua.....	17,85	Palometa.....	7,25
Corazón	13,60	Merlucilla con cabeza.....	19,50
Carne gorda	5,10	Merluza	29,00
Bazo	5,95	Pescadilla gorda	18,00
Sesada unidad	11,90	» terciada	17,00
Callos.....	12,75	» de ración.....	14,00
Callos bajos	5,95	» pequeña	11,50
		» con tripa.....	8,00

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas	ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
VACUNO MENOR 1. ^a ..	30,00	Patatas	4,25
» » 2. ^a ..	24,00	Roscal	4,25
» » 3. ^a ..	13,00	Morro	11,90
VACUNO MAYOR 1. ^a ..	24,00	Oreja	8,50
» » 2. ^a ..	16,00	Sangre	1,70
» » 3. ^a ..	8,50	MENUDOS DE TERNERA	
TERNERA, 1. ^a	40,00	Hígado	25,50
» 2. ^a	24,00	Pulmón y corazón	10,20
» 3. ^a	19,00	Carrillada	9,35
LANAR, 1. ^a	16,50	Lengua	13,60
» 2. ^a	13,50	Sesada, unidad.....	10,20
CERDO		Morro	11,90
Lomo limpio.....	38,00	Callos	6,80
Magro.....	34,00	Roscal	4,25
Tocino	18,00	Patatas	5,20
Panceta	21,00	Molleja	25,50
Manteca en rama.....	14,00	MENUDOS DE LANARES	
Costillas con carne.....	20,00	Hígado	18,00
Costillas peladas	15,00	Asadura entera	9,00
Espinazo	10,00	Carrillada y lengua.....	7,50
Cabeza entera	16,00	Callos.....	3,75
Huesos pelados de cabeza.....	2,00	Manillas	6,00
Salchichas.....	30,00	Sesada, unidad	3,40
Riñones	19,00	Pescados	
Sesos	4,00	Bertorella	10,50
Hígado	24,00	Bacalao	11,00
Sangre	4,00	Besuguillo hasta 250 grs.	8,00
Pies.....	12,00	Besugos de más de 250 gramos	12,00
Morcilla de arroz y gordo	20,00	Calamares	16,00
MENUDOS DE VACA		Congrio abierto.....	16,00
Hígado	16,15	» cerrado.....	9,50
Pulmón	4,25	» cabeza	7,50
Carne carrillada.....	10,20	Chicharro	4,50
Agalla	10,20	Gallos.....	16,00
Lengua.....	17,85	Palometa.....	7,25
Corazón	13,60	Merlucilla con cabeza.....	19,50
Carne gorda	5,10	Merluza	29,00
Bazo	5,95	Pescadilla gorda	18,00
Sesada unidad	11,90	» terciada	17,00
Callos.....	12,75	» de ración.....	14,00
Callos bajos	5,95	» pequeña	11,50
		» con tripa.....	8,00

Dr. D. Federico Collado

Puericultor del Estado y jefe de los Servicios de Puericultura del Hospital Provincial.
Suspende su consulta de enfermedades de la infancia hasta nuevo aviso.

Granja Avípolís

SITUADA EN VALSECA
ALTA SELECCION DE LA RAZA LEHORN BLANCA
Polluelos recién nacidos, pollitas de 1 y 2 meses
Oficinas: Daoiz, 23
Teléfono 1.304. — SEGOVIA
Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura, cruzadas con reproductores holandeses de pedigree (alta genealogía) importados de la Granja W. A. Derksen de Voorzichtig (Holanda).
Haga sus pedidos anticipadamente. Pida catálogo gratis.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORITA

Basilia Cano Solana

MAESTRA NACIONAL DEL COLEGIO «LUIS MOSCARDO» DE MADRID
FALLECIO BAJO EL MANTO DE LA PURISIMA EN EL ARENAL
A LOS 45 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolado padre don Juan Cano; hermanos doña Celiana (Farmacéutica), doña Marina, don Felipe (Maestro nacional), doña Andrea, don Francisco (Ausente), don Lorenzo, don Santiago y don Carlos; hermanos políticos don Pablo Gutiérrez, doña Josefa Pérez y doña Edwiges Pulido, tíos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Los funerales que se celebren el día 19, en la iglesia parroquial de El Arenal, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.